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第一篇：福建省小学信息技术教师职称考试模拟卷福建省小学信息技术教师职称考试模拟卷（答案在试题后面）一.单选题（每题1分，共40分）1、计算机发展到今天经历了四代，其中每一代主要使用元器件分别依次是（）A、电子管、晶体管、集成电路、超大规模...
第一篇：福建省小学信息技术教师职称考试模拟卷
福建省小学信息技术教师职称考试模拟卷（答案在试题后面）
一.单选题（每题1分，共40分）
1、计算机发展到今天经历了四代，其中每一代主要使用元器件分别依次是（）A、电子管、晶体管、集成电路、超大规模集成电路 B、晶体管、电子管、集成电路、超大规模集成电路 C、电子管、晶体管、集成电路、光技术的使用 D、晶体管、电子管、集成电路、光技术的使用 2．计算机中所有信息的存储都采用（）。
A．十进制 B．十六进制 C．ASCII码 D．二进制
3、一个完整的计算机系统主要包括（）A、软件和硬件系统 B、主机和外设
C、操作系统和应用软件 D、CPU、输入设备和输出设备 4．下列部件中，属于输出设备的是（）。
A．键盘 B．显示器 C．鼠标 D．扫描仪 5．下列选项中，不属于计算机病毒特征的是（）。A．破坏性 B．免疫性 C．传染性 D．潜伏性 6．下列选项中，不属于计算机犯罪特点的是（）。A．智能性 B．跨国性 C．危害性 D．触发性 7．下列选项中，不属于桌面显示属性的是（）。A．外观 B．设置 C．窗口 D．屏幕保护程序 8．下列选项中，属于应用软件的是（）。
A．Linux B．Windows C．Unix D．Flash 9．中央处理器的英文缩写为（）。
A．CAD B．CAU C．CPU D．CPR
10、关于中文输入中的全角和半角说法不正确的是（）A、英文和数字在全角时占两列的宽度，即一个汉字的宽度 B、汉字不论是在全角还是在半角下都要占两列 C、半角状态下的标是英文标
D、全角和半角状态下的标点是相同的
11．Windows操作系统的显示屏幕称为（）。A．窗口 B．操作台 C．工作区 D．桌面 12．下列程序不属于Windows附件的是（）。A．计算器 B．记事本 C．网上邻居 D．画图 13．实现中西文输入法之间切换的快捷键是（）。
A．Ctrl+空格键 B．Alt+空格键 C．Shift+空格键 D．以上都不对 14．在Windows下，硬盘中被删除的文件暂时存放在（）。A．根目录下 B．回收站 C．控制面板 D．光驱
15、下面关于多媒体系统和技术的说法不正确的是（）
A、能处理声、文、图等多种媒体信息的计算机技术叫做多媒体技术 B、具有能处理声、文、图等多种信息的计算机系统叫做多媒体系统 C、多媒体系统主要包括播放和制作两种类型
D、具有能处理声、文、图等多种信息的系统叫做多媒体系统，如VCD、DVD、电视
16、根据网络覆盖范围，网络可以分为（）
A、局域网 B、广域网C、地区网 D、局域网和广域网 17．下列（）代表教育组织的域名。A．int B．edu C．net D． com 18．TCP／IP是因特网的（）。
A．一种服务 B．一种功能 C．通信协议 D．通信线路 19．电子邮件的英文简称是（）。
A．Email B．FTP C．Telent D．BBS 20．下列选项中，不属于图像文件的格式是（）。A． bmp B． dot C．tif D． jpg 21．“画图”程序中不能保存的文件类型是（）。A． bmp B． png C． gif D．txt 22．下列选项中，不属于视频文件的格式是（）。A． AVI B． RM C． MPEG D．exe 23．在Windows操作系统中，改变文件或文件夹的显示方式，应选（）菜单。
A． 文件 B．编辑 C．工具 D． 查看 24．下列选项中，不属于杀毒软件的是（）。
A． KV3000 B． Kill3000 C． Norton D． Foxpro 25．Word程序启动后就自动打开一个名为（）的文档。A． Noname B．Untitled C． 文件1 D．文档1 26.在Word中，（）的作用是决定在屏幕上显示多页文本。A．滚动条 B．控制框 C．标尺 D．最大化按钮 27.在Word文档中创建表格，应使用（）菜单 A．格式 B．表格 C．工具 D．插入
28．在Word窗口中显示“绘图”工具栏，应选择（）菜单中的有关命令。A．工具 B．视图 C．插入 D．格式
29．在Word的编辑状态中，实现“粘贴”操作的组合键是（）。A．Ctrl+A B．Ctrl+C C．Ctrl+ V D．Ctrl+X 30．在Word文档编辑区，输入数学公式，应选择（）菜单中的有关命令。A．工具 B．视图 C．插入 D．格式
31．在一个新建的Excel工作簿中，其默认的工作表数目是（）。A．8 B．256 C．65536 D．3
32、在向Excel工作表的单元格里输入的公式，运算符有优先顺序，下列_________说法是错的。
A、百分比优先于乘方
B、乘和除优先于加和减 C、字符串连接优先于关系运算 D、乘方优先于负号
33、在Windows 中，为了弹出“显示属性”对话框以进行显示器的设置，下列操作中正确的是______。
A、用鼠标右键单击“任务栏”空白处,在弹出的快捷菜单中选择“属性”项 B、用鼠标右键单击桌面空白处,在弹出的快捷菜单中选择“属性”项 C、用鼠标右键单击“我的电脑”窗口空白处,在弹出的快捷菜单中选择“属性”项
D、用鼠标右键单击“资源管理器”窗口空白处,在弹出的快捷菜单中选择“属性”项
34、在 Windows 中有两个管理系统资源的程序组，它们是______。A、“我的电脑”和“控制面板”  B、“资源管理器”和“控制面板”  C、“我的电脑”和“资源管理器” D、“控制面板”和“开始”菜单
35、在中文Windows中，使用软键盘可以快速地输入各种特殊符号，为了撤消弹出的软键盘，正确的操作为______。A、用鼠标左键单击软键盘上的Esc键 B、用鼠标右键单击软键盘上的Esc键
C、用鼠标右键单击中文输入法状态窗口中的“开启/关闭软键盘”按钮 D、用鼠标左键单击中文输入法状态窗口中的“开启/关闭软键盘” 按钮
36、在Windows的“回收站”中，存放的______。
A、只能是硬盘上被删除的文件或文件夹
B、只能是软盘上被删除的文件或文件夹
C、可以是硬盘或软盘上被删除的文件或文件夹 D、可以是所有外存储器中被删除的文件或文件夹
37、在Windows“开始”菜单下的“文档”菜单中存放的是______。A、最近建立的文档 B、最近打开过的文件夹 C、最近打开过的文档 D、最近运行过的程序
38、下列不可能出现在Windows“资源管理器”窗口左部的选项是______。A、我的电脑 B、桌面 C、(C:)D、资源管理器
39、Windows操作系统区别于DOS和 Windows 3.X的最显著的特点是它______。A、提供了图形界面
B、能同时运行多个程序 C、具有硬件即插即用的功能 D、是真正32位的操作系统 40、在 Windows 中，能弹出对话框的操作是______。
A、选择了带省略号的菜单项 B、选择了带向右三角形箭头的菜单项 C、选择了颜色变灰的菜单项 D、运行了与对话框对应的应用程序
二.填空题：（每题1分，共10分）
1、在存储一个汉字内码的两个字节中，每个字节的最高位是（）。
2、标识一个单元格的方法是（）。
3、在FLASH生成的文件类型中，我们常说源文件是指（）
4、在PowerPoint中，如果想修改母板，可以使用（）菜单项中的[母板]命令。
5、PPT中要将几个分散的图形组合，须先按住()键后逐次单击所有图形，然后单击()工具栏上的()按钮；在随后弹出的菜单中单击()选项。
6、所有主机结点通过相应的硬件接口连在一根中心传输线上的拓扑结构是（）。
7、计算机网络最基本的功能是（）。
三、简答题（每题5分，共20分）
1、简答小学信息技术教育的目标是什么？
2、简答信息素养的五种能力？
3、在信息技术教学中，采用哪几种教学评价策略？
4、简答小学部分的必修模块？
2025年福建省小学信息技术职称考试计算机测试题答案
一.单选题（每题1分，共40分）
1、（A）
2、（D）
3、（A）
4、（B）
5、（B）
6、（D）
7、（C）
8、（D）
9、（C）
10、（D）
11、（D）
12、（C）
13、（A）
14、（B）
15、（D）
16、（D）
17、（B）
18、（C）19|、（A）20、（B）
21、（D）
22、（D）
23、（D）
24、（D）
25、（D）
26、（A）
27、（B）
28、（B）
29、（C）30、（C）
31、（D）
32、D
33、B
34、C
35、D
36、A
37、C
38、D
39、D 40、A 二.是简答（每题1分，共10分）1、1和1
2、列标＋行标
3、FLA
4、视图
5、shift 右键 组合 组合
6、环形
7、数据共享
三、简答：（每题5分，共20分）
1、小学信息技术教育的目标为：培养学生积极主动参与信息技术学习的兴趣，良好的信息意识和必要的信息处理能力，健康负责的信息技术使用习惯，引导学生学会使用信息技术解决问题的方法，在学习中实践，在实践中学习。
2、信息搜索能力、信息读取能力、信息评估能力、信息组织能力和信息再使用能力等五种基本能力。3答案要点：（1）课前的诊断性的评价（2）教学过程中采取表现性的评价，开展学生间的自评、互评，提倡参与性的评价。（3）课后的教师或学生的总结性评价（如作品展示、研究性课题成果的评价）（4）长期性的评价（如利用信息技术手段长期开展电子档案袋的方式）。
4、模块一：信息技术初步
模块二：操作系统的简单介绍 模块三：用计算机画画 模块四：计算机作文 模块五：网络简单应用 模块六：用计算机制作多媒体作品
四、论述（每题10分，共10分）答案要点：理解后简答即可
（1）处理数字化：是指将声音、文本图形、图像、动画、视频等信息经过转换器抽样量化由模拟信号转换成数字信号，数字信号的可靠性远比模拟信号高，对它的纠错处理也容易实现。
（2）存储海量化、管理智能化：信息化资源一般包括大量视、音频数据，需要海量的存储设备，一般是大容量的磁盘阵列或者光盘库，通过大型数据库管理，可以实现快速的查询和检索。
（3）显示多媒体化：这是指利用多媒体计算机技术存储、传输、处理多种媒体学习资源，如声音、文本、图形、图像、动画等。这与传统的单纯用文字或图片处理信息资源的方式相比，要丰富得多。
（4）超媒体非线性组织：信息化学习资源采用超媒体技术构建，支持文本、音频、视频、图形（图像）、动画等多媒体信息，并采用超文本的方式组织信息，非常适合表现非线性的网状知识，非常适合人脑的认知思维方式，也有利于有效地组织教学信息，促进知识的迁移。
（5）传输网络化：信息可以通过网络实现远距离传输，学习者可以在任何一台上网的计算机上获取自己需要的信息。
（6）交互性：交互性是新一代以“学”为中心的学习资源的核心特征，也是有别于传统信息交流媒体的主要特点之一。传统信息交流媒体只能单向地、被动地传播信息，而交互性的信息化学习资源则可以实现人对信息的主动选择和控制。5 2025云南特岗招聘小学信息技术教师试卷
专业基础知识部分
一、单项选择题。(每小题的4个备选答案中，只有一个符合题意的正确答案，请选出正确答案并将其号码填写在题干后的括号内，本大题共20个小题，每小题1分，共20分)1．用高级语言编写的程序称为()A．源程序 B．应用程序 C．用户程序 D．实用程序
2．在windows2000中，回收站的功能是()A．恢复从硬盘上删除的文件或文件夹 B．恢复从软盘上删除的文件或文件夹 C．恢复剪切掉的文档
D．恢复从光盘上删除的文件或文件夹 3．在windows2000中，1MB等于()A．1000KB B．1024GB C．1024KB D．1000B 4．计算机宏病毒是利用()编制的
A．Word提供的BASIC宏语言B．PASCAL语言 C．汇编语言  D．机器指令 5．计算机辅助设计简称()A．CAT B．CAM C．CAI D．CAD 6．在windows2000中，选定不连续多个对象的方法是()A．Ctrl+A B．按住Shift键后，单击所要选中的对象 c．Shift+A D．按住Ctrl键后，单击所要选中的对象 7．在二进制的算术运算中，1+l等于()A．1 B．2  C．10 D．O 8．下列哪一按钮不是Word中格式工具栏中的对齐按钮()A．两端对齐 B．左对齐
c．右对齐 D．居中在字体格式中
9．在默认情况下，Excel2000文档的扩展名是()A．doc． B．xls． C．ppt． D．txt．
10．在Excel中按文件名查找时，可用单个字符。()代替任意
A．? B．* C．!D．％
11．在Excel2000中，某区域由C2，C3，C4，D2，D3，D4六个单元格组成。下列不能表示该区域的一项是()A．C2：D4 B．C4：D2 C．D4：C2 D．C2：D2 12．已知字符A的ASCII码是0100000lB，字符D的ASCII码是：()A．010000l l B B．01000100B C．01000010B D．0100011lB 13．在Excel编辑状态下，选定一行的操作是()A．单击要选定行的行号
B．单击行号1上方和列号A左边的“全选”按钮 c．按住Ctrl键后，单击该行上的任意单元格 D．按住Ctrl键后，单击该行上的任意单元格 14．FTP代表的是()A．电子邮件 B．远程登录  c．万维网 D．文件传输
15．在Windows中，默认情况下鼠标双击的功能是()
A．打开对象 B．选定对象  c．打开快捷菜单 D．移动对象 16．鼠标是计算机的什么设备?()A．控制 B．输入  C．输出 D．点菜单
17．下面关于电子邮件的说法中，不正确的是()A．电子邮件的传输速度比一般书信的传送速度快  B．电子邮件又称E-mail  C．电子邮件是通过Internet邮寄的信件
D．通过网络发送电子邮件不需要知道对方的邮件地址
也可以发送
18．计算机网络最大的优点是()A．增大容量 B．加快计算
c．共享资源 D．节省人力
19．在Excel编辑状态下，AVERAGE(B4：C8)的功能  是()A．求B4：c8所有单元格的平均值  B．求B4：C8所有单元格的和  C．求B4：c8所有单元格的最小值  D．求B4：c8所有单元格的最大值
20．以下哪种不是计算机网络中常用的通信介质()A．双绞线 B．同轴电缆  C．光缆 D．电线
二、多项选择题。(在每小题的5个备选答案中选出2至5 个符合题意的正确答案，并将正确答案的号码填写在题干后括号 内，少选、多选、错选均不给分，每小题2分，共10分)1．在Excel中，下列哪几个公式能正确计算Al：B2单元格所有数据的和()A．=SUM(A1：B2)B．=A1+A2+B1+B2 C．SUM(A1：B2)E．=COUNT(A1：B2)D．Al+A2+Bl+B2 2．以下哪几种是计算机感染病毒常见的症状()A．磁盘文件数无故增加或减少  B．计算机速度明显变慢
c．计算机经常死机或无故重启
D．显示器上经常出现一些莫名其妙的信息或异常现象  E．某些可以运行的程序突然不能执行
3．使用计算机时的注意事项有以下哪几种()A．稳定的电压和不间断的供电  B．安静和潮湿的环境
C．防止电磁干扰
D．不要接近热源(如电炉等等)E．正常开关机
4．word中利用插入菜单可以插入()A．表格  B．页码
C．文件 D．日期和时问
5．在PowerPoint中，通过“页面设置”对话框可以设  置()A．宽度 B．字体对齐方式
C．高度  D．幻灯片大小  E．颜色
三、填空题。(请将正确的答案写在下划画上方，每空1 分，共10分)1．一个完整的计算机系统包括_硬件__和 软件__。
两部分。
2．按网络覆盖的地理范围(距离)进行分类，可把计算机
网络分为三类：_局域网__、__广域网__和城域网。3．Windows2000中，要选定当前文件夹中的全部文件和文件
夹对象，可使用的组合键是_ctrl+a_。
4．计算机中的字节是常用单位，它的英文名字是_byte_。5．在．PowerPoint中，有多种视图可以看幻灯片，列出任意 三种：________、________、________。
6．Excel中，若要计算某列数值的总和，可使用的统计函数 为__sum__。
四、简答题。(共30分)1．将十进制186分别转换成二进制，八进制和十六进制。(10分)(186)10=(10111010)2=(272)8=(BA)16
2．在Word中制作5行5列的表格，再在第3列后新增加一  列，第1行第2列拆分成两列，写出操作过程。(10分)3．在计算器中编写“相乘”按钮的Click事件过程中，具体
代码如下，请将以下程序补充完整。(10分)(1)将两个输入文本框中的数据转换成数值型，并分别赋
值给numl、num2(2)计算乘积，并用变量chenji表示；
(3)将chenji转换成字符串数据，在”textBoxl”中输出。Private Sub command2一cLick()numl=________(text2．text)num2=________(text3．text)chenji=________  Textl．text=  End Sub
五、论述题。(共10分)以“计算机的认识”为内容，编写一份教案。教案要求包 括以下环节：教学目标，教学重点、难点，教学方法，教学手 段，教学过程，板书设计等。教育学、教育心理学部分
六、简答题。(2小题，每小题5分，共10分)1．简述小学生记忆的特点。
2．学习策略训练的方法有哪些?
七、论述题。(10分)联系实际，谈谈加强教师职业道德建设的意义与具体内容
河北省专业教师职称计算机考试试题(1)单项选择题（本部分共40分，每小题1分。每小题的备选答案中，只有一个最符合题意，请单击鼠标选中对应的选项。）
1、计算机将程序和数据同时存放在机器的________中。A.控制器 B.存储器 C.输入/输出设备 D.运算器
【正确答案:】B 【答题结果:】B 【你的得分:】1
2、下列设备中，不是多媒体计算机必须具有的设备是____。A.声卡 B.显卡 C.光盘驱动器 D.UPS电源
【正确答案:】D 【答题结果:】D 【你的得分:】1
3、下面________微处理器不是Intel公司的产品。A.Pentium Ⅲ B.Athlon C.Celeron D.Pentium Ⅳ
【正确答案:】B 【答题结果:】B 【你的得分:】1
4、________表示计算机存储信息的能力，以字节为单位。A.存储器容量 B.存储器地址 C.存储器编号 D.存储器类别
【正确答案:】A 【答题结果:】A 【你的得分:】1
5、为解决各类应用问题而编写的程序，例如人事管理系统，称为________。字串5 A.系统软件 B.支撑软件 C.应用软件 D.服务性程序
【正确答案:】C 【答题结果:】C 【你的得分:】1
6、键盘上的控制键是______。
A．Alt B．Shift C．Ins D．Ctrl 【正确答案:】D
7、喷墨打印机的特点是________。A.价格高、墨盒消耗快 B.价格低、墨盒消耗快 C.只能打印黑色、墨盒价高 D.打印速度快、对纸张要求不高 【正确答案:】B
8、下列关于产业划分的说法中错误的是________。A.传统的产业划分是将国民经济结构分成三个产业 B.在传统的产业划分中，信息产业是一个独立的产业 C.在传统的产业划分中，信息产业实际上属于第三产业
D.产业结构划四分法将第三产业进一步分成为服务业和信息产业 【正确答案:】B
9、下列技术中，不属于在信息领域影响巨大，意义深远的是________。A.计算机技术 B.软盘存储技术 C.数据库技术 D.光纤通信技术 【正确答案:】B
10、所谓信息化，是指社会经济的发展从以物质与能量为经济结构的重心，向以_______为经济结构的重心转变的过程。字串5 A．计算机产业 B．计算机软件 C．网络信息 D．信息与知识 【正确答案:】D
11、供他人无偿使用的软件称为________。A.共享软件 B.免费软件 C.商用软件 D.专用软件 【正确答案:】B
12、当你购买了一个具有版权的软件时，就获得了这个软件的________。A．复制权 B．修改权 C．出售权 D．使用权 【正确答案:】D
13、下列哪一项是表示信息的媒体________。A.磁盘 B.电磁波 C.语音 D.光盘 【正确答案:】C
14、在无线网络中，AP是指________。A．无线网卡 B．无线接入点 C．无线局域网 D．无线网关 【正确答案:】B
15、下列哪一种传输介质的传输速率最高?________ A.双绞线 B.基带同轴电缆 C.宽带同轴电缆 D.光缆 【正确答案:】D
16、下列关于网络协议的叙述不正确的是________。
A.网络协议是计算机网络中通信双方必须共同遵守的约定与规则 B.网络协议属于计算机网络软件系统
C.网络协议主要由语义、语法、语句三要素构成 字串9 D.TCP/IP互联网协议是上网必备的协议，在Internet上广泛应用 【正确答案:】C
17、关于音频信息及其处理，下列说法不正确的是________。A．需要安装视频卡
B．常见的音频文件格式有WAV格式、MIDI格式、MP3格式等 C．计算机能录制声音生成音频数据文件
D．计算机接收、处理、播放各类音频信息需要安装声卡 【正确答案:】A
18、磁盘上的文件夹呈现________结构。A.二维表 B.网状 C.树型 D.蜂窝状 【正确答案:】C
19、Windows 98桌面上的任务栏不能被拖到桌面的________位置上。A.上边缘 B.左边缘 C.右边缘 D.中央 【正确答案:】D 20、Windows 98中，“回收站”是________。A.硬盘上的一块存储空间，是一个特殊的文件夹 B.硬盘上的一个文件
C.软盘上的一块存储空间，是一个特殊的文件夹 D.内存中的一个特殊存储区域 【正确答案:】A
21、快捷方式文件的扩展名为________。A..HLP B..MID C..AVI D..LNK 【正确答案:】D
22、不能将墙纸在桌面的显示方式设置成________。字串1 A.居中 B.平铺 C.层叠 D.拉伸 【正确答案:】C
23、Word 2025要求的软件环境是________。A.DOS B.586微机 C.UNIX D.Windows98/NT/2025 【正确答案:】D
24、打开的Word文件名显示在________位置。A.文本编辑区 B.标题栏 C.菜单栏 D.工具栏 【正确答案:】B
25、在输入文本时，如果当前行没有足够的空间容纳正在输入的文字，那么，当输到行尾时，应该________。A.按回车键，继续输入
B.将鼠标移到下一行单击鼠标左键，继续输入 C.将鼠标移到下一行双击鼠标左键，继续输入 D.继续输入
【正确答案:】D
26、Excel的主要功能是________。A.表格处理、文字处理、文件处理 B.表格处理、网络通讯、图表处理 C.表格处理、数据库管理、图表处理 D.表格处理、数据库管理、网络通讯 【正确答案:】C
27、在Excel工作表单元格输入字符型数字050016，下面输入正确的是________。A.050016 B.\"050016 C.\'050016 D.\'050016\' 【正确答案:】C
28、在Excel工作表中,数值型数据的默认对齐格式是________。字串1 A.左对齐 B.居中对齐 C.跨列居中 D.右对齐 【正确答案:】D
29、Internet使用哪一种网络协议________。A.TCP/IP B.IPX/SPX C.NetBEUI D.AppleTalk 【正确答案:】A 30、用来实现网上文件传输的服务为________。A.Gopher B.FTP C.www.feisuxsmerce或者E-Business 字串2 B.目前，国际上对电子商务还没有一个统一的定义
C.电子商务的发展经过了萌芽期、初级应用期和广泛应用期三个阶段 D.电子商务按交易对象来分，可以分为4类 【正确答案:】D
36、Visual FoxPro中，数值型数据的宽度计算________。A.不含小数点 B.含小数点
C.不含正负号 D.仅含0－9数字 【正确答案:】B
37、Visual FoxPro中，逻辑运算符运算优先级依次为（从高到低）________。A.NOT，AND，OR，（）B.（），NOT，AND，OR C.（），OR，NOT，AND D.（），AND，NOT，OR 【正确答案:】B
38、Visual FoxPro的字符型字段中，最多能存放________个ASCII字符。A.16 B.64 C.256 D.254 【正确答案:】D
39、Visual FoxPro中，表达式LEN(ALLTRIM(\'计算机\'))的值为________。A.3 B.5 C.6 D.8 【正确答案:】C 40、Visual FoxPro中，不允许记录中出现重复索引值的索引是________。A.主索引
B.主索引和候选索引
C.主索引、候选索引、普遍索引 D.主索引、候选索引和唯一索引 字串6 【正确答案:】B
41、关于计算机的发展过程及基本知识，正确的是________。A.目前计算机应用最广泛的领域是信息处理
B.计算机正朝着两极方向发展即微型计算机和巨型计算机，前者代表计算机的应用水平，而后者代表国家的科技水平
C.随着计算机所用电子器件的变化，人们通常将计算机的发展划分为五个时代 D.从计算机诞生至今，计算机所使用的电子器件依次为：晶体管、电子管、中小规模集成电路和大规模集成电路 【正确答案:】AB
42、计算机的特点是________。A.速度快、精度低
B.具有记忆和逻辑判断能力 C.能自动运行、支持人机交互 D.适合科学计算不适合数据处理 【正确答案:】BC
43、微型机的软盘与硬盘相比较，硬盘的特点是________。A.存储容量大 B.便于携带 C.存取速度快 D.存取速度慢 【正确答案:】AC
44、下列________软件是杀毒软件。
A.KV3000 B.瑞星 C.金山毒霸 D.SCAN 字串3 【正确答案:】ABC
45、信息产业的发展方向包括________。A.信息处理电子化 B.信息传输网络化 C.信息服务社会化 D.信息经营企业化 【正确答案:】ABCD
46、键盘可用于直接输入________。
A.数据 B.文本 C.程序和命令 D.图形、图象 【正确答案:】ABC
47、下列选项中属于多媒体计算机应用实例的有________。A.资料检索和多媒体教学 B.辅助制造与系统仿真 C.交互式电视与视频点播 D.远程医疗与视频会议 【正确答案:】ACD
48、以下关于快捷方式正确的说法是________。A.快捷方式的名字必须和原文件同名
B.快捷方式文件的图标右下角有一个小箭头 C.可以在不同的位置创建同一个文件的快捷方式 D.快捷方式是一种扩展名为.LNK的特殊文件 【正确答案:】CD
49、以下关于对话框说法正确的是________。A.对话框不能改变大小，但可以移动位置 B.对话框没有最大化、最小化、还原按钮 C.对话框无菜单栏和控制菜单图标 D.对话框有标题栏 【正确答案:】ABCD 50、以下关于Windows 98组件的说法正确的是________。字串5 A.安装Windows98 时默认情况下安装全部组件 B.安装Windows98 时默认情况下安装一部分组件
C.用户在使用过程中可以根据需要删除组件，但不能添加组件 D.用户在使用过程中可以根据需要添加或删除组件 【正确答案:】BD
51、可以关闭Word文档的操作是________。A.双击标题栏左边的控制菜单图标 B.单击标题栏右边的关闭按钮“╳”  C.在“文件”菜单中选择“关闭”  D.在“文件”菜单中选择“退出” 【正确答案:】ABCD
52、在已有表格右侧增加一列的正确操作是________。
A.选定整个表格，再依次从菜单中选择“表格”、“插入”、“列（在右侧）”命令
B.单击表格最右列中任意一个单元格，再依次从菜单中选择“表格”、“插入”、“列（在右侧）”命令 C.选定表格的最右列，再依次从菜单中选择“表格”、“插入”、“列（在右侧）”命令
D.将光标移到表格底行的右侧，按Tab键 【正确答案:】BC
53、关于电子表格的基本概念,正确的是________。A.工作簿是Excel中存储和处理数据的文件 B.工作表是存储和处理数据的空间
C.单元格是存储和处理数据的基本编辑单位 D.活动单元格是已输入数据的单元格 【正确答案:】ABC
54、用Excel可创建________图表。A.二维图表 B.三维图表 C.饼图 D.雷达图 【正确答案:】ABCD
55、关于电子邮件的叙述不正确的是________。A.电子邮件只能传输文本
B.电子邮件只能传输文本和图片
C.电子邮件可以传输文本、图片、视像、程序等 字串9 D.电子邮件不能传输图片 【正确答案:】ABD
56、下列属于HTML主要特点的有______。
A.国际化 B.统一性 C.可视化 D.易于使用 【正确答案:】ABD
57、社会保险服务上网后,我们可以查阅有关的政策信息、个人缴纳记录等资料,但不可能实现________操作。A.修改自己缴费记录
B.对记录资料有疑问后,进行核查 C.发E-mail给保险部门,提出建议 D.私自通过网络降低自己的缴款额度 【正确答案:】AD
58、电子商场与传统意义上的商场有本质的不同,具体表现在________。A.不需要修建商场建筑,经营规模不受场地限制 B.商家可以不用交税 C.营销成本较低 D.便于与顾客保持更直接而密切的联系 【正确答案:】ACD
59、在Visual Foxpro中，备注型字段中可以存放________。A.英文字母 B.汉字 C.图片 D.声音 【正确答案:】AB 60、在Visual FoxPro中，删除数据库表中的记录分________两步进行。A.逻辑删除 B.物理删除 C.索引 D.分类汇总 【正确答案:】AB
河北省专业教师职称计算机考试试题（2）
一、单项选择题（本部分共40分，每小题1分。每小题的备选答案中，只有一个最符合题意，请单击鼠标选中对应的选项。）
1、微型计算机按________划分为六代。
A.年代  B.数据位数  C.主频  D.CPU 【正确答案:】D
2、关于电子计算机的特点，以下论述错误的是________。
A.运算速度快
B.运算精度高
C.具有记忆和逻辑判断能力
D.运行过程不能自动、连续进行，需人工干预 【正确答案:】D
3、计算机的硬件系统由五大部分组成，其中________是整个计算机的指挥中心。
A.运算器  B.控制器  C.接口电路  D.系统总线 【正确答案:】B
4、编译程序是________的软件。
A.对目标程序装配连接
B.将高级语言程序翻译成等价的机器语言程序
C.对源程序边扫描边翻译执行
D.将汇编语言程序翻译成机器语言程序 【正确答案:】B
5、微机中常用的输入设备有许多，其中________是必备的输入设备。
A.鼠标  B.数字化仪  C.键盘  D.卡片读入机 【正确答案:】C
6、衡量计算机存储容量的基本单位是字节，KB与字节及MB与KB之间的换算关系是________。字串6
A.1000  B.1024  C.100  D.1001 【正确答案:】B
7、通常所说的“宏病毒”，主要是一种感染________类型文件的病毒。
A..COM  B..DOC  C..EXE  D..TXT 【正确答案:】B
8、为了保护计算机软件著作权人的权益，国务院颁布实施了________。
A．《中华人民共和国著作权法》
B．《软件著作保护法规》
C．《计算机软件保护条例》
D．《中华人民共和国软件保护法》 【正确答案:】C
9、以下关于我国信息化建设取得进展的叙述中，错误的是________。
A.信息产业不断发展壮大，可基本满足中国信息化建设需要
B.我国信息网络规模升至世界第二，互联网的普及率显著提高
C.信息安全得到高度重视
D.电子政务稳步展开，成为转变政府职能、提高政府效率的有效手段 【正确答案:】B
10、喷墨打印机的特点是________。A.价格高、墨盒消耗快
B.价格低、墨盒消耗快
C.只能打印黑色、墨盒价高
D.打印速度快、对纸张要求不高 【正确答案:】B
11、关于插入页码叙述正确的是________。
字串5 A.插入页码的格式固定不变
B.插入页码的格式可以选择
C.插入的页码必须从1开始
D.插入的页码只能在页面底部 【正确答案:】B
12、对word文档中的文字进行复制前，要________。
A.选中文档的全部内容
B.选中文档的一段内容
C.选中文档内要复制的内容
D.A、B、C都不对 【正确答案:】C
13、关于多媒体技术概念，下列选项中不正确的是________。
A.它能够把文本、声音、图形、图像、视频等信息在计算机中进行数字化处理
B.多媒体技术是计算机技术融合音频、视频和通信技术的产物
C.它不能够将多种信息合成在一起再现在人们面前
D.多种信息的数字化加工处理包括采集、压缩、编辑、存储等 【正确答案:】C
14、通用的动态图像压缩标准是________。
A.JPEG  B.MP3  C.MPEG  D.VCD 【正确答案:】C
15、多媒体信息不包括________。
A.图像  B.光盘  C.声音  D.文本 【正确答案:】B
16、关于计算机网络的定义，下列选项中不正确的是 ________。
A.利用通信线路和通信设备把地理上分散的、能够独立运行的计算机系统连接起来
B.多种计算机系统的连接形式必须相同
C.要有相应的网络软件支持
D.实现资源共享和信息交互 【正确答案:】B
17、在下列计算机网络中，不属于按覆盖范围分类的是 ________。
A.城域网  B.局域网  C.广域网  D.万维网 【正确答案:】D
18、双击窗口的控制菜单图标可以将窗口________。
A.最大化  B.还原  C.关闭  D.最小化 【正确答案:】C
19、选择带有“…”标记的菜单项，系统会________。
A.弹出窗口  B.弹出对话框  C.出现级联菜单  D.菜单项前出现∨标记 【正确答案:】B
20、下列文件名在Windows 98中不合法的是________。
A.中国  B.中国:北京
C.{中国}  D.中国.北京 【正确答案:】B  字串8
21、在Windows 98中切换各种中文输入法可使用________键。
A.Shift+Space  B.Ctrl+Space  C.Ctrl+Alt  D.Ctrl+Shift 【正确答案:】D
22、以下关于安装和卸载应用程序的说法不正确的是________。
A.从控制面板中可以卸载应用程序
B.删除应用程序所在的文件夹相同和卸载应用程序的效果完全相同
C.卸载应用程序可以将不需要的文件完完全全地清除干净
D.用户在使用过程中可以根据需要添加或删除Windows的组件 【正确答案:】B
23、在Word中通过页面设置命令可以对页边距、纸张大小等进行设置，“页面设置”命令可在________菜单下找到。
A.文件  B.编辑  C.视图  D.格式 【正确答案:】A
24、在________方式下可看到Word文档中绘制的图形。
A.普通视图  B.页面视图
C.大纲视图  D.主控方式 【正确答案:】B
25、下面关于分栏的说法正确的是________。
A.最多可分三栏  B.栏间距是固定不变的C.各栏的宽度必须相同 D.各栏的宽度可以不同 【正确答案:】D
26、在Excel中存储和处理数据的文件是________。
A.工作簿  B.工作表  C.单元格  D.活动单元格 【正确答案:】A
27、在Excel中,下列正确的区域表示是________。
A.al#d4  B.al.d5  C.al:d4  D.a1>d4 【正确答案:】C
28、在Excel公式中，运算符号“乘”是________。
A.X  B.＾  C.&  D.*  【正确答案:】D
29、http://www.feisuxs/这个网址中，我们可以看出它代表了________。
A.一个中国的教育机构
B.一个美国的公司
C.一个中国的网络支持中心
D.一个中国的非盈利组织 【正确答案:】D
36、Visual FoxPro中，下列符号中不是变量的是________。
A.‟姓名‟  B.性别  C.A100  D.AB 【正确答案:】A
37、一个关系中的候选关键字________。
A.至多一个  B.可多个 C.必须多个  D.至少3个 【正确答案:】B
38、Visual FoxPro中，关于删除记录的操作，描述错误的是________。
A.被逻辑删除的记录不存在表中
B.被物理删除的记录不存在表中
C.逻辑删除的记录可恢复
D.物理删除的记录不能恢复 【正确答案:】A
39、Visual FoxPro中，表达式SUBSTR(\'河北师大计算中心\',5,2)的值为________。
A.计算  B.计  C.师大  D.师 【正确答案:】D
40、在Visual FoxPro中，备注型字段M在表中的宽度是________。
A.2个字节  B.4个字节  C.8个字节  D.10个字节 【正确答案:】B
多项选择题（本部分共60分，每小题3分。每小题的备选答案中，有两个或两个以上选项符合题意，错选或多选均不得分；少选，但选项正确，每个选项得0.75分，请单击鼠标选中对应的选项。）
41、关于计算机硬件系统的组成，正确的说法是________。
A.计算机硬件系统由控制器、运算器、存储器、输入设备、输出设备五部分组成B.CPU是计算机的核心部件，它由控制器、运算器组成
C.RAM为随机存储器，其中的信息不能长期保存，关机即丢失 字串3  D.ROM中的信息能长期保存，所以又称为外存储器。【正确答案:】ABC
42、计算机的输入设备有________。
A.打印机  B.键盘  C.鼠标  D.扫描仪 【正确答案:】BCD
43、操作系统________。
A.是一种大型程序
B.是计算机硬件的第一级扩充
C.具有一系列功能模块
D.一般固化在ROM中 【正确答案:】ABC
44、计算机病毒通常容易感染带有________扩展名的文件。
A.TXT  B.BAT  C.EXE  D.COM 【正确答案:】CD
45、下列属于CAD的应用领域有________。
A.辅助机械设计
B.辅助建筑设计
C.辅助教学设计
D.辅助电影布景设计 【正确答案:】ABD
46、某企业管理信息系统划分为生产子系统、计划子系统、财务子系统、人事子系统等，这属于MIS按________做的划分。
A.管理职能  B.物理组成  C.横向  D.纵向 【正确答案:】AC
47、下列那些软件可制作多媒体应用程序________。
A.Powerpoint  B.Word  C.Authorware  D.记事本 【正确答案:】AC  字串9
48、下列关于路由器的叙述中，正确的是________。
A.路由器是Internet常用的互联设备
B.路由器之间连接成网状
C.路由器的转发速度是网络通信的主要瓶颈之一
D.我国企业已经能够生产具有完全自主知识产权的路由器产品 【正确答案:】ABCD
49、局域网接入因特网的方式主要有________。
A.光纤接入  B.ADSL接入
C.微波接入  D.Cable Modem接入 【正确答案:】ABCD
50、Windows 98中的菜单有________“下拉菜单”和“级联菜单”几种类型。
A.“开始菜单”
B.“编辑菜单”  C.“控制菜单”
D.“快捷菜单” 【正确答案:】ACD
51、要删除文档中选定的内容，可以________。
A.按Delete键  B.单击“编辑”菜单中的“清除”命令
C.按Back Space键
D.单击“编辑”菜单中的“撤消”命令 【正确答案:】ABC
52、在表格中的某一个单元格内输入文字后，要将插入点移到下一个单元格中，可以________。
A.鼠标单击下一个单元格  B.按【Tab】键
C.按Shift+Tab键  D.按向右的箭头键 【正确答案:】ABD
53、Excel中的数据包括________。
A.文字  B.日期与时间
C.公式  D.图形
【正确答案:】ABC
54、关于分类汇总，叙述正确的是________。
A.分类汇总前首先应按分类字段值对记录排序
B.分类汇总只能按一个字段分类
C.只能对数值型字段进行汇总统计
D.汇总方式只能求和 【正确答案:】AB
55、电子邮件被退回的原因有________。
A.电子邮件系统不能识别发送方主机的地址
B.电子邮件系统找不到接收方用户
C.误把发给甲的电子邮件发给了乙
D.网络通信线路受阻 【正确答案:】ABD
56、下面关于www.feisuxs C、http://www.feisuxs
38、因特网的主要应用中，发展最快的服务是(A)A、www.feisuxs结尾的域名
16、下列关于搜索引擎的叙述中，正确的是(ACD)。A、搜索引擎是在Internet上执行信息搜索的专用工具 B、利用搜索引擎可方便用户有Internet上检索信息，但对信息检索效率的提高并不大
C、利用搜索引擎搜索到的匹配条目一般以链接的形式显示在搜索结果网页中 D、搜索引擎一般提供分类目录和关键字检索这两种搜索方式
17、关于Internet Explorer功能叙述正确的是（ABCD）A、可以保留已经访问过的网页的线索
B、启动后自动打开的网页即初始网页是可以改变的 C、Internet Explorer中显示的网页可以打印出来 D、Internet Explorer是Win98安装时自动安装
18、Outlook Express中设置好E＿mail贴并完成E－mail收发后，其他使用这台电脑但不知道您的帐号密码的人（B）
A、不能查看您收发过的邮件，也不能用您的帐号收发邮件 B、可以查看您收发过的邮件，但不能用您的帐号收发邮件 C、不能查看您收发过的邮件，但可以用您的帐号收发邮件 D、既可以查看您收发过的邮件，也可以用您的帐号收发邮件
19、下列关于Internet的描述正确的是（ABCD）A、它是一个互联的计算机网络 B、它是一个开放的计算机网络 C、它的最初含义是“网间网”
D、它是一个遍及世界的计算机网络
20、下列关于Internet的叙述中正确的是（BCD）A、NSFNET是Internet的最早雏形 B、ARPANET是Internet的最早雏形
C、TCP/IP协议的投入使用促进了Internet的发展
D、Intertnet早期的应用范围仅仅局限于大学和研究机构
21、下列关于WWW服务的叙述正确的有（ACD）A、WWW中文译名为“万维网”
B、数以万计的WWW服务器相互连接，形成树形结构
C、WWW服务器上以网页形式存放着文本、图片、音频、视频等多种信息及其链接
D、所有Internet用户可以通过浏览器访问WWW服务器上的信息
22、下列关于IP地址分类的叙述中正确的有（AD）A、IP地址由网络地址和主机地址两部分组成 B、E类地址用于IP组播
C、C类地址供小型网络使用，每一个C类网络中主机个数最多为255台 D、D类地址用于IP组播
23、下列关于域名系统的叙述中，正确的是（BCD）A、当用户在Internet上访问其他计算机时只能使用域名 B、域名服务器会自动地将域名转换成对应的IP地址 C、Internet采用了一种层次结构的命名机制
D、个人、单位或机构要想在Internet上有确定的名称，需要进行域名登记
24、域网接入方式主要有（ABDE）
A、光纤接入
B、ADSL接入
C、Modem接入
D、Cable Modem接入
E、ISDN接入
25、下列关于万维网的概念和工作原理的叙述中，正确的是（ABD）A、万维网是WWW的中文译名
B、万维网的应用模式属于“客户机－服务器”模式 C、服务器和客户机的地域分布受到相当大的限制
D、信息资源以网页的形式存储在WWW服务器（又称“网站”）上
26、下列操作中，能够实现网页浏览的有（ABCD）A、在地址栏中输入正确的网址，然后按回车键
B、单击地址栏右侧下拉按钮，在弹出的列表中单击选择曾经浏览过的网址 C、单击当前网页中的超链接
D、单击工具栏中的“历史”按钮，在左侧的历史记录栏中单击访问过的网址
27、下列关于保存网页信息的操作中，正确的是（ABD）A.在IE的“文件”菜单中，选择“另存为”命令，可以保存当前网页
B.右键单击网页中的图片，在快捷菜单中选择“图片另存为”命令，可以保存网页中的图片
C.选中网页上的部分文字，单击“文件”菜单中，选择“另存为”命令，可以把被选的文本保存为文本文件
D.右键单击网页中的超链接，在快捷菜单中选择“目标另存为”命令，可以的、保存超链接指向的网页
28、在Outlook Express中不能用来将已收到的电子邮件再发给第三者的按钮是（ACD）A、“回复作者”按钮
B、“转发”按钮
C、发送/接收“按钮
D、”全部答复“按钮
29、在Outlook Express中设置E-mail帐号时必须要“告诉”Outlook Express的有（BD）
A用户所用计算机的IP地址 B帐号和密码
C用户的联系电话 D用SMTP和POP3服务器名
30、电子商务系统的实现融合了下列哪些技术？（ABCD）A、网络技术
B、数据库技术
C、电子支付技术
D、信息与网络安全技术
31、以下（ABC）项属于消费者在网上商店进行购物的操作 A、浏览产品 B、选购产品 C、定购产品 D、信息发布
32、电子支付的特征是（ABCD）
A、采用数字化的方式进行款项支付 B、工作环境是基于一个开放的系统平台（因特网）
C、使用最先进的通信手段 D、具有方便、快捷、高效、经济的优势
第二篇：2025年福建省教师职称考试中学语文
2025年福建省教师职称考试中学语文（高中）真题
一、基础知识
1、案例：班费不翼而飞。班主任调查后，在班上宣布，这是一念之差，如果确有困难，可以申请帮助，请自觉还班费。第二天，班费归还了。（1）黄老师保护了学生什么权利
（2）结合材料，分析黄老师如何保护学生权利。
2、案例：13岁女生，自尊心强，性格倔强，成绩差。父亲忙，少沟通，动辄打骂。母亲认为孩子小，一位袒护。考不好，科任老师直接点名批评。（1）女生处于什么阶段（童年、少年、青年初、青年中）。（2）父亲、母亲、科任老师的行为错在哪里。（3）如何帮助该女生提高成绩。
3、案例：教师补投票（学生投票在两个候选人中产生三好生，两人平票。教师说自己的一票投给谁，就是谁。学生质疑。教师说我是你们的老师，当然可以投票。学生再疑，要投票也不是结果出来了才补啊）
（1）从师生平等的角度，教师不投票的行为是否正确，为什么？（2）联系实际，谈谈如何构建平等的师生关系。
二、教学水平
4、《在马克思墓前的讲话》
（1）选择题，不列提问不属于“整体感知”的选项是哪一个。（2）课标要求“根据语境揣摩语句含义，体会语言表达效果”，试举一例子说明。（3）文章结构清晰，前后，请设计一个问题印证这个特点，并说明设问理由。（4）新课标提倡“个性化阅读”，请试举一例，如何践行个性化阅读。
5、《林黛玉进贾府》课堂实录
（1）选择题（收集学生问题的作用）
（2）新课标要求学生探究，从这个角度分析本次教学的优点
（3）教师在探究过程中，起到评价、激励等作用，据此要求，修改文中两处划线地方的教师语言（①谁再来说说，②还有谁来说说）
6、学生作文批改 梦想
两个年轻人的不同遭遇，人生要有梦想 梦想是坚持不懈的表现。
梦想是人生价值的路径。侏儒症的体育明星 梦想是。
刘伟的成功。追求梦想。
从引论（立意、观点）、本论（论点、论据、论证）、结论三个方面入手，分析本习作的优缺点，并提出改进建议。
三、学科素养
7、文言文
（1）加点实词、虚词解释（2）句子翻译（3）文章理解
8、现代文阅读《凉水泡茶茶亦浓》（1）选择题（2）对关键句的理解（3）对文题的理解
9、作文
公开课众说纷纭。有的说，公开课提供了一个教研平台，青年教师进步的阶梯。有的说，公开课是作秀、浪费时间。
以“公开课”为话题，写一篇议论文，800字。
第三篇：2025年福建省教师职称考试试题
2025年福建省教师职称考试试题
一、给出张丽莉勇救学生事例
1、选择题 张丽莉维护了学生的什么权利
2、简答：张丽莉的哪些行为符合《中小学教师行为规范》
二、给出学生不懂复习事例
1、选择题 遗忘规律是：
2、简答：例举教师应怎样辅导学生科学复习
三、给出学生毫无自信，被班级同学歧视事例
1、选择题 教师行为符合 积极评价。。
2、简答：请评价教师的教育观
第四篇：小学语文教师招聘考试模拟卷
小学语文教师招聘考试模拟卷 第一部分
教育理论实际
一、选择题
1.提出学习略读、粗知文章大意目标的学段是（）
A.第一学段
B.第二学段
C.第三学段
D.第四学段 2.对语文课程的理解，以下正确的是（）①正确把握语文教育的特点 ②全面提高学生的语文素养 ③工具性是语文课程唯一特性
④积极提倡合作、自主、探究的学习方式 ⑤努力建设开放有活力的语文课程
A.①②③
B.①②④⑤
C.①⑤
D.①②③④⑤ 3.下列四项属于课程目标强调的一项是（）
A.学科门类之间的相对独立
B.基础性、时代性、实用性和综合性的整合 C.以学科知识的逻辑体系为线索
D.三个维度的整合 4.语文课程评价的根本目的是（）
A.促进学生学习，改善教师教学
B.诊断教学成果，选拔教学人才 C.促进教师全面可持续发展
D.改善课程设计，完善教学过程 5.把教学评价分为诊断性评价、形成性评价和总结性评价是根据（）来划分的。A.评价所运用的方法和标准的不同
B.评价在教学活动中作用的不同 C.评价所运用的方法不同
D.评价所运用的标准不同
二、判断题
6.语文课程评价的目的不是为了考查学生达到学习目标的程度，而是为了检验和改进学生的语文学习和教师的教学、完善教学过程，从而有效促进学生的发展。
（）7.定性评价和定量评价相结合，更应重视定性评价。
（）8.讨论法是学生在教师指导下为解决某个问题而进行探讨，辩明是非真伪，以获取知识的方法。
（）
9.一般情况下，语文教学目标表述的基本要素有三个：行为主体、行为条件、表现程度。
（）
10.综合性评价具有甄选性强的特点，因而可以作为选拔人才、分类排队的依据。（）
第二部分
语文专业知识
一、基础题
1.下列词语中加点字的读音全都正确的一组是（）
A.溃败（kuì）
凹陷（wā）
一丘之貉（luò）
兢兢业业（jīng）B.咀嚼（zǔ）
觊觎（jì）
光阴荏苒（rǎn）居心叵测（pǒ）C.阻挠（náo）女娲（wā）
咯血（kǎ）
戛然而止（jiá）D.喟叹（kuì）
愤慨（kǎi）腈纶（qīng）长吁短叹（xū）2.下列各组词语中书写完全正确的一组是（）
A.穿凿附会
脑羞成怒
别出心裁
根深蒂固 B.妇孺皆知 一如既往 断章取义 名副其实 C.呕心沥血 层峦叠嶂 勿庸置疑 纷至沓来 D.微不足道 金壁辉煌 山青水秀 急流勇退 3.下列各句中加点成语使用不正确的一项是（）
A.时下的北京楼市俨然已经风声鹤唳，任何一个楼盘的风吹草动都会被大家当作大市进一步衰退的确证。
B.日前，浙江兰溪因洪灾而转移的居民返回家园，面对洪水肆虐后的饿殍遍地，灾区群众积极乐观，以坚强的心态重建家园。
C.6月6日开始的新一轮南方强降雨导致洞庭湖水上涨迅猛，同时引发大面积山体滑坡等多种地质灾害，造成的地貌破坏极其严重，原先的秀美景象已面目一新。
D.就在简陋的帐篷里，传出一阵琅琅书声，一群孩子们，在一位教师的带领下，正目不斜视，聚精会神地学习，这是寂静的平原上最美丽的声音。4.下列各项中标点符号的使用正确的一项是（）
A.“生存？还是毁灭？”莎士比亚的这句名言揭示出一个最基本的哲学命题，那就是人的生存价值是什么？
B.有人断言，先生这样的天才，“在号称有千年文明史的中国才出现一个，恐怕能跟他伦比的一个也没有。”这句话说得未免夸大。
C.至今为止，我们仍无法准确地解释为什么会出现像“非典”、禽流感这类闻所未闻的疾病？
D.央视《实话实说》节目主持人崔永元对冯小刚的贺岁片《手机》表示不满，而冯小刚对此则保持沉默。
5.下列有关文学常识的表述不正确的一项是（）
A.骆宾王、王昌龄、杜牧分别是初唐、盛唐、晚唐时期的诗人。
B.南北朝诗人陶渊明歌颂劳动，赞美淳朴的农村生活，并以此为污浊的仕途相对立，写出了《归去来兮辞》、《归园田居》等作品，《桃花源记》更寄予了诗人的理想，反映了对黑暗现实的不满。
C.白居易，字乐天，号香山居士，唐代大诗人，他的诗作《钱塘湖春行》、《忆江南》、《春花秋月》、《琵琶行》均选自《白氏长庆集》。D.曹操是建安文学的开创者之一，《度关山》、《对酒》、《短歌行》是代表作。6．根据要求修改下面的句子。
（1）缩句：渔夫的妻子桑娜毫不犹豫地收养了邻居西蒙的孩子。
（2）巴西队击败了比利时队和英格兰队。
改为”被”字句：
改为”把”字句：
二、鉴赏题 7.阅读下面的诗歌，然后回答问题。
子夜吴歌
李白
秋歌
冬歌
长安一片月，万户捣衣声。
明朝驿使发，一夜絮征袍。秋风吹不尽，总是玉关情。
素手抽针冷，那堪把剪刀。何日平胡虏，良人罢远征。
裁缝寄远道，几日到临洮？
（1）从《秋歌》前四句看，诗歌营造了一种怎样的意境？诗人又是如何营造这种意境的？（2）两首诗主题相同，但写法有所不同，请结合诗歌加以阐释。
三、阅读题
（一）阅读下面的文言文，完成8~12题。
【甲】林尽水源，便得一山，山有小口，仿佛若有光。便舍船，从口入。初极狭，才通人。复行数十步，豁然开朗。土地平旷，屋舍伊然，有良田美池桑竹之属。阡陌交通，鸡犬相闻。其中往来种作，男女衣着，悉如外人。黄发垂髫并怡然自乐。
见渔人，乃大惊，问所从来。具答之。便要还家，设酒杀鸡作食。村中闻有此人，咸来问讯。自云先世避秦时乱，率妻子邑人来此绝境，不复出焉，遂与外人间隔。问今是何世，乃不知有汉，无论魏晋。此人—一为具言所闻，皆叹惋。余人各复延至其家，皆出酒食。停数日，辞去。此中人语云：“不足为外人道也。”
——节选自《桃花源记》 【乙】岳飞，字鹏举，相州汤阴①人。少负②气节，沉厚寡言。天资敏悟，强③记书传，尤好《左氏春秋》及孙、吴兵法。家贫，拾薪为烛，诵习达旦不寐。生有神力，未冠，能挽弓三百斤④。学射于周同⑤。同射三矢⑥，皆中的⑦，以示飞。飞引弓一发，破其筈⑧；再发，又中。同大惊，以所受良弓赠之。飞由是益自练习，尽得同术。
【注】①相州汤阴：今河南汤阴。②负：具有。③强：擅长于。④斤：在这里表示弓的强度的单位。⑤周同：人名，擅长射箭。⑥矢：箭。⑦的：箭靶的中心。⑧筈(kuó)：箭的尾部。
8．解释下列句子中加点的词。
（1）余人各复延至其家延：
延：
（2）生有神力，未冠，能挽弓三百斤未冠：
未冠：
9．跟例句中的”与”意义和用法不同的一项是（）
例句：率妻子邑人来止匕绝境，不复出焉，速与外人间隔。
A．且欲与常马等不可得，安求其能千里也？（《马说》）
B．呼尔而与之，行道之人弗受。（《以鱼我所欲也》）
C．似与游者相乐。（《小石潭记》
D．先帝在时，每与臣论此事，未尝不叹息痛恨于桓、灵也。（《出师表》）10．把下列句子翻译成现代汉语。
（1）此人一一为具言所闻，旨叹惋。
译文：
（2）飞由是盖自练习，尽得同术。
译文：
11．选文【甲】中桃花源的美好和谐表现在哪些方面？请用自己的话概括。
12．选文【乙】是从哪两个方面来表现岳飞年少有志的？
（二）阅读下面的短文，完成13~15题。
被妖魔化的沙尘暴
李栓科
①刚刚掠过我国及日本的沙尘暴，所到之处，飞沙走石、黄沙弥漫。一时间舆情沸腾。②然而，人类没有必要、也没有能力阻挡沙尘暴的发生。
③沙尘暴古已有之，且有一定的周期性。早在几千万年前，青藏高原的隆起，阻挡了来自印度洋湿润的西南季风，在中亚和我国的西北地区形成了大范围的干旱和荒漠区，这一区域又正处在西风带上。这些是沙尘暴形成的根本原因，与人类的活动无关。但人类发展过程中的过度放牧、开垦种植和砍伐森林，使许多土地裸露，确实增加了沙尘暴的强度和频次。
④沙尘暴作为一种自然现象，是地球自然生态系统不可或缺的一部分。它和其他许多自然现象相互关联、互为因果。假如我们消灭了沙尘暴及其源头的沙漠干旱地区，也就消灭了地球上的多种自然生态，绝灭了适应干旱气候的一切物种，并会引起全球所有自然系统的更加可怕的反馈和报复，甚至引发我们难以想象的灾难。⑤沙尘暴所造成的危害人人可见，但并非有害无利。
⑥首先，沙尘暴塑造了近百万平方公里的黄土高原。正是黄土高原疏松土壤的易耕性，才使我们的先民择此生根繁衍。沙尘暴还使荒芜死寂的诸多海岛身披沃土，从夏威夷群岛、日本列岛到我国的庙岛群岛，无一不是沙尘暴的受益者。其次，沙尘暴所迁移的沙尘一定程度上弥补了一些地区土壤的不足。如撒哈拉沙漠每年因沙尘暴向亚马逊盆地输入的沙尘量就有约1300万吨，相当于该地区每年每公顷增加了190公斤的肥沃土壤。沙尘暴能有效地缓解酸雨。沙尘含有丰富的钙等碱性阳离子，这些外来的和地面扬起的碱性沙尘都能有效地中和酸雨。我国北方地区工业很发达，但除了个别城市以外很少有酸雨发生，这与北方常有沙尘天气有很大关系。沙尘暴还维系了海洋生态系统的循环与稳定。沙尘含有丰富的营养物，一些海域淤泥中的营养物约40%是由沙尘暴带入的，促进了该海域生物的繁茂。⑦事实上，处在什么自然带上．就有什么样的降水和温度，就只能生长什么样的植被，这是人类所不能改变的。
⑧我们见多了在草地植树防风沙却把草地变成沙地的人为灾祸。干旱半干旱地区那点可怜的降水也许能够满足小草生长的需要，但当我们人为地植入大树，那点水就远远不够供树木生长。于是树木就凭借其根系向四周和地下深处吸夺水分，周边的小草很快就枯死了。没有了为大树储备水分的绿草，大树小树也逃脱不了死亡的命运，最终留下的只是一片又一片沙地、一棵又一棵枯树。
⑨沙尘暴就是一种自然现象，只是近代人类过度的放牧或农耕，以及自以为是的人工改造，才加剧了其危害程度。
（本文有删改）
13.下列说法不符合原文意思的一项是（）A.青藏高原的隆起，阻挡了来自印度洋湿润的西南季风，在中亚和我国的西北地区形成了
大范围的干旱和荒漠区。
B.如果人类消灭了沙尘暴及沙漠干旱地区，也就消灭了地球上的多种自然生态，绝灭了一
切物种，甚至引发我们难以想象的灾难。
C.沙尘含有丰富的营养物。沙尘暴带入海洋中的营养物促进了该海域生物的繁茂。
D.沙尘暴之所以会被妖魔化，主要是因为人们只看到沙尘暴所造成的危害，而忽略了它有
利的一面。
14.第③自然段“人类发展过程中的过度放牧、开垦种植和砍伐森林，使许多土地裸露”一句中，“过度”和“许多”能去掉吗？请说明理由。15.根据本文内容，谈谈我们应该怎样科学地认识沙尘暴？
（三）阅读下面的短文，完成16~18题。
路，在没路的地方
李雪峰
有个喜爱摄影的朋友，他镜头下的摄影作品总是那么与众不同，他的视角总是那么的令人击节称奇。面对他的一叠叠获奖证书和一尊尊艺术摄影大赛的奖杯，作为他的朋友，我们讨论过好多次有人说，是他的相机好。有人说，是他的艺术功力深。也有人说，是他的运气好，那么十几个风景名胜区，还不整天都是游人如蚁?但有的人运气不好，要么去晚了，或者是去早了，总之与自己所需要的景物总是失之交臂，就像登泰山看日出，有的人去了，但偏偏赶上了阴雨天，有的人去了，却恰恰遇上了大雾天。但我们这位朋友总是运气好，他要拍摄蓝天，就有片片白云;他要拍摄秋色，就有树树红叶„„”
我们羡慕地说：”拍摄照片，你相机好，运气也好，所以你的摄影作品好。”他听了，先是一愣，然后哈哈大笑：”拍摄作品，跟运气有什么关系呢?好吧”，他神秘一笑，”下次外出拍摄，我带你们一块去。”
不久，我们果然就有了一次共同外出游历的机会。在那里，我们一群人生怕错过了一个风景点，七嘴八舌地纷纷向导游小姐询问如何才能平安、快捷、全方位地游览每一个风景点。但那位搞摄影的朋友却对这一切漠不关心，根本不怎么理睬那些导游小姐们，只是和一群坐在景区山脚下的本地山民们套近乎，和他们兴致勃勃地谈笑，对着巍峨起伏的大山指指画画，当我们前呼后拥地跟着景区的导游就要登山时，他笑着跑过来了，高兴地举着一张画满点点线线的纸说：”想拍摄最美照片的可以跟我走!”
我们都诧异地说：”怎么能跟你走?那些最美的地方不是一个一个的风景点吗?不去风景点，哪里才能拍摄到最美的风光照片呢?”
他笑了说：”大家都去的地方，哪能拍出与众不同的照片呢?最好的风景，就在那些人迹罕至处啊!”有人低声嘀咕着问他：”你要去的地方有路吗?”
”路?”他朗声大笑说，”有路的地方我从来不去!”
”你要去的地方危险吗?”又有人嘀咕着问他说。他笑了说：”当然危险了，不危险怎么能有出人意料的风景呢?”大家都不说话了，只是静静地望着他。他仿佛突然想起一件什么事情来，迈步走到我的面前，然后把挂在他脖子上的数码相机取下来挂到我的脖子上，把我那台老掉牙的相机挂到他的胸前挥了挥手说：”朋友们，看我们谁能拍摄到最美的作品!”然后就一个人攀巨石，劈荆棘，离开我们和导游走了。
两天后，在景区山脚下的宾馆里，当我们每个人都亮出自己的摄影作品时，我们都被他作品中的那种峻奇、壮美和恢弘惊呆了，连这个景区的所有导游和经理都难以置信：自己的景区难道还有如此秀美的风光?
在大家的一片惊奇和啧啧称赞里，朋友轻描淡写地说：”熟悉的地方没景色，最美的风景，往往都在路远远不能抵达的地方。”
我听了，心里豁然一亮，是阿，熟悉的地方没景色，在人生的旅游图上，有多少人是敢于跳出人生的固定路线，而给自己的人生另辟蹊径的?我们都是循着前人的脚印走，看前人欣赏过的一个个人生景色，如何能让自己的生命活出与众不同的况味呢?
要使我们人生拥有与众不同的风景，就必须让自己的生命走一条与众不同的旅程。人生常常是这样：!
(选自《没有一种草不是花朵》)16.联系上下文，说说下列句中加点词的含义。
（1）熟悉的地方没景色，最美的风景，往往都在路远远不能抵达的地方。
（2）要使我们人生拥有与众不同的风景，就必须让自己的生命走一条与众不同的旅程。17.文章结尾句加点的”这样”指什么?请你在横线上补上内容，说说你的人生感言。18.学贵质疑。读完了文章之后，有同学提出疑问：标题”路，在没路的地方”是否自相矛盾，假如你是李雪峰，你将如何解答?
四、案例分析题
19.【案例】青蛙跳出井口之后
张老师在执教小学语文第三册《坐井观天》一课总结全文之后，并没有有立刻结束教学，而是对教学内容进行了一定的拓展。提问学生：青蛙如果听从了小鸟的劝告，真的跳出了井口，会看到什么？会说些什么呢？一石激起千层浪，学生顿时小手林立，争相回答。A生说：青蛙听了小鸟的话，跳出井口一看，大吃一惊，天真的无边无际，于是惭愧地说：”对不起，小鸟，我错了，原来天真的像你说的那样，大得很哪！”
B生说：青蛙听了小鸟的话，跳出井口一看，无边无际的天空蓝蓝的，飘着朵朵白云，大地上花红柳绿，莺歌燕舞，他惊讶地说：”外面的世界原来这么广阔和美丽，我再也不想回到那阴暗狭小的井底去了。”
C生说：青蛙听了小鸟的话，跳出井口一看，天真的像小鸟说的那样广阔，后悔极了，他不好意思地说：”小鸟，你是对的，我要早出来看看多好呀，我们交个朋友怎么样？”小鸟点点头，他们就成为了好朋友。
„„.孩子们都有自己的感受，都说得挺好的。这时候，D生站起来说：”老师，我的和他们的不一样，可不可以说？”我用目光示意和鼓励他，他说：”青蛙跳出井口之后，看到天地很广阔，就不想再回到井底去了。他来到一个池塘边，在那里找到了许多朋友捉，生活得很幸福。可是，有一天，来了一群人，提了很多黑色的袋子，把他的朋友们都抓走了，逃过一劫的青蛙只好回到井里，流着眼泪说：外面的世界很大，可是人们对我们不友好，我无法生存。”听了D的发言，同学们把手举得更高了，有的甚至站了起来，离开了座位，有的则和旁边的同学私语起来，张老师想这是个让学生充分展示自我，体现他们个性的时候，也是引导学生展开想象翅膀的良好机会。接着，便稍稍做了个安静的手势，说：”同学们，青蛙离开井口后还可能发生些什么？请你们有秩序地发表自己的见解。”（学生稍稍安静）
有的说：青蛙来到水田里，为庄稼捉害虫，可是人们使用大量的农药让他生病了，只得重新回到井里；有的说：青蛙和小鸟成为了好朋友，让小鸟驮着他，来到了自然保护区，那里山清水秀，人们爱护动植物，青蛙和小鸟幸福地生活在那里。还有的说„„（就这样你一言我一语的，下课的铃声响了。）
作为教师，张老师并没有到此为止，而是趁热打铁，让学生在课后去把自己的想象写下来，写话题目就叫《青蛙跳出井口之后》
【问题】以上教学片段中，学生的回答让张老师看到了学生的世界是充满无限想象力的，他们思维的发散性很强，并富有开拓性，他们对课文的理解有自己独特的感受。结合现代语文教学的新理念和新思想，分析以上教学片段主要体现了教学方面的什么新观念？
五、作文
20.阅读下面的材料，根据要求作文。
生活充满矛盾。我们一方面对自己说对人要有爱心，爱人如爱己；一方面在外头又怕跟陌生人说话。我们一边叹息人际关系逐渐冷漠，一边又不愿意伸手去帮助路旁车子抛了锚的人。借口是：怕自己被坏人骗了，怕自己在路边与麻烦事或麻烦人惹上关系。我们的怕，大概已经快要把我们的爱吃掉了。
要求：请以”生活中的矛盾”为话题写一篇文章。
【参考答案及解析】 第一部分
教育理论实际
一、选择题
1.C  【解析】学习略读，粗知文章大意是第二学段对阅读的要求，具体表述为：初步学会默读，做到不出声，不指读。学习略读，粗知文章大意。
2.B  【解析】③项错误，工具性和人文性的统一是语文课程的基本特点。
3.D  【解析】课程目标强调知识与技能、过程与方法、情感态度与价值观三个维度的整合。4.A  【解析】语文课程评价具有检查、诊断、反馈、激励、甄别和选拔等多种功能，其目的是为了考察学生实现课程目标的程度，检验和改进学生的学习和教师的教学，改善课程设计，完善教学过程，其根本目的是为了促进学生学习，改善教师教学。5.B  【解析】根据评价在教学活动中作用的不同，可将教学评价分为诊断性评价、形成性评价和综合性评价。
二、判断题
6.× 【解析】语文课程评价的目的不仅是为了考查学生达到学习目标的程度，更是为了检验和改进学生的语文学习和教师的教学，改善课程设计完善教学过程，从而有效促进学生的发展。7.√ 8.√
9.×
【解析】语文教学目标表述的基本要到应该有四个，即：行为主体、行为动词、行为条件和表现程度。
10.× 【解析】综合性评价具有甄选性强的特点，因而可以作为选拔人才、分类排除的依据。
第二部分
语文专业知识
4.基础题
1.C 【解析】A项凹（āo）陷，一丘之貉(hé)；B项咀(jǔ)嚼；D项腈(jīng)纶。B.B 【解析】A项应为“恼羞成怒”；C项应为“毋庸置疑”；D项应为“金碧辉煌”“山清水秀”。
C.A 【解析】A项“风声鹤唳”形容惊惶失措，或自相惊扰，此处正确；B项“饿殍遍地”意为饿死的人到处都是，用在此处语境及感情色彩均不当，应为“断壁残垣”或“满目疮痍”；C项意为改变原样，呈现新貌，褒义，此处感情色彩不当，应为“面目全非”；D项“目不斜视”意为不该看的事物不看，形容品德端正，遵守礼制，与语境不合，应为“目不转睛”。
D.【解析】A项“生存”后“？”改为“，”，句末应用“。”；C项是一陈术句，句末用“。”；D项“实话实说”是节目，不是书名，应用引号。E.C 【解析】没有《春花秋月》这部作品。F.（1）桑娜收养了孩子。
（2）比利时队和英格兰队被巴西队击败了
巴西队把比利时队和英格兰队击败了
二、鉴赏题
G.（1）①孤寂（悲凉、凄苦、凄凉）；②情景交融（或融情、景、声、色于一体）；③“感
觉联通”或化抽象为具体（形象经）（要注意“吹”的特殊用法）；④营造出浑然天
成的意境 之美。
（2）①《秋歌》写景抒情，《冬歌》写人叙事；②《秋歌》中有场景描写，《冬歌》则着 力刻画出一个生活片断（细节描写）；③《秋歌》塑造了长安女子的群像，《冬歌》 则着力于个体形象的刻画。5.阅读题
（一）8.（1）邀请
（2）没有成年
9.B  【解析】例句中的“与”的意思为介词“和、跟”，A、C、D三项均与例句相同，B项中的“与”是动词“给”的意思。
10.（1）这个人（渔人）详细地介绍了自己所听到（知道）的事，听的人都长叹表示惋惜。
（2）岳飞因此更加刻苦训练，全部掌握了周同的射箭技术。11.环境优美；生活愉快；民风淳朴；社会安定。12.刻苦读书；苦练射箭。【参考译文】 【甲】略
【乙】岳飞，字鹏举，是相州（河南）汤阴人。（岳飞）年少时就具有气节，沉稳忠厚，很少说话。天资敏捷聪慧悟性好，能清楚地记住（许多）书与传〔书传：指经书及解释经书的著作）。尤其喜好《左氏春秋》及孙武、吴起的《兵法》。家里比较清贫，拾木柴作为火烛照明。背诵复习一直到天亮都不睡觉。（岳飞）天生就有非常大的力气，不到二十岁〔冠，古代男子二十岁行加冠之礼〕，能挽起三百斤的弓剑。（岳飞）向周同学习射剑，周同能同时发射三支箭都能射中箭靶子，以此做给岳飞看；岳飞拉开弓射一箭（就）穿透了靶子，再次发一箭又中。周同大吃一惊，把自己所喜爱的好弓箭送给岳飞。岳飞于是就练习得更勤快，全部得到了周同的箭术。
（二）13.B 【解析】“绝灭了一切物种”不正确，应该是“绝灭了适应干旱气候的一切物种”。14.不能去掉。“过度”表程度，说明人类放牧等活动，超出了大自然的承受能力；“许多”表范围，强调的只是部分土地裸露，并非全部。这些词语体现了说明文语言的准确性。15.①沙尘暴是一种自然现象，是地球自然生态系统不可或缺的一部分。
②沙尘暴形成的根本原因与人类活动无关。
③沙尘暴有害也有利。
④沙尘暴的发生，人类没有能力、也没有必要阻挡。
（三）16（1）供人观赏的自然景象
（2）比喻人生的美好境界（生活）。
17.示例：只有不甘于寂寞的生活，才有非同凡响的人生！（大意相符，言之有理即可）18.不矛盾。这个标题一语双关，既指朋友总是一个人攀巨石、、劈荆棘，在没路的地方寻找最美的风景，拍摄出与众不同的作品，又喻指要使我们的人生拥有与众不同的风景，就必须让自己的生命走一条与众不同的旅程。
四、案例分析题
19.主要体现了两方面的新观念：
（1）以学生为主体，学生成了课堂的主人翁，而教师成了课堂的发现者、开发者、欣赏者、组织者、和引导者。整个教学片段当中教师自始至终没有去干涉学生的学习行为，充分体现了以学生为主，让学生在课堂中交流、讨论„„。教师只是在规范学生学习行为，维护课堂秩序方面，作适当地引导，让学生在课堂上尽情地发言，充分地展开想象的翅膀。
（2）重视语文的熏陶作用，注意教学内容的价值取向的同时也尊重学生的独特体验。语文课程标准在总目标的表述中强调，情感、态度、价值观的教育，要从学生发展的内在需要出发，注意不脱离语文学科的特点，将价值观的引导与提高文化品位、审美情趣联系起来。《坐井观天》是一篇非常有趣的寓言。它以短小、简单、浅显的故事表达了一个深刻的道理。小鸟从天上飞来，说天很大；青蛙坐在井底，说天很小。对寓言来说，故事不过是寓意的载体，寓意才是故事的灵魂。他一方面说明看问题、认识事物要站得高，认识要全面。另一方面又告诉我们，一个认识的形成与所处的环境有直接的关系，青蛙如果不是天天坐在井里，怎么会误以为天只有井口大呢？也许对于青蛙来说，从井里跳到井口并非难事，而在人的生活中，要克服自身经验的局限性，开阔胸襟和视野，做到胸怀全局，高瞻远瞩，则并非易事，需要作出艰苦的努力。在本教学片段中，教师在注意上述教学内容的价值取向的同时，适当对教学内容进行拓展，尊重学生的独特体验，鼓励学生多向思维，多种表达。】
五、作文 20.略
第五篇：2025年福建省教师招聘考试小学信息技术考试大纲
2025年福建省中小学新任教师公开招聘考试
小学信息技术学科考试大纲
为全面贯彻落实党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕坚持立德树人，弘扬和培育社会主义核心价值观，加强学科关键能力和核心素养的考查，提升教师的综合素质，特制定本大纲。
一、考试性质
福建省中小学新任教师公开招聘考试是符合招聘条件的考生参加的全省统一的选拔性考试。考试结果将作为福建省中小学新任教师公开招聘面试的依据。招聘考试从教师应有的专业素质和教育教学能力等方面对考生进行全面考核，择优录取,具有较高的信度、效度，必要的区分度和适当的难度。
二、考试目标与要求
1．考查考生了解《普通高中技术课程标准（实验）》信息技术部分、福建省小学信息技术现行教材所要求的学科基本知识与基本技能，了解信息技术发展的历史和现状，把握信息技术最新发展动态。
2．考查考生掌握高等教育中与小学信息技术学科相关的专业理论知识，具有运用信息技术分析问题和解决问题的能力。
3．考查考生掌握小学信息技术课程与教学论的基本理论和基本方法，能运用这些基本理论和基本方法解决有关小学信息技术学科教学中的实际问题，具备从事小学信息技术学科教育教学工作所必需的基本教学技能和持续发展自身专业素养的能力。
三、考试内容与范围
（一）信息技术学科专业知识 1．信息与信息技术
了解信息的概念和主要特征； 了解信息技术的应用范畴； 列举信息技术的应用实例； 了解计算机编码的一般特征；
掌握二进制、十进制、十六进制之间的换算；
了解计算机的基本组成，理解其工作原理，了解计算机操作系统及应用。2．信息的来源与获取 了解信息来源的多样性； 了解信息获取方法的多样性；
能通过目录搜索引擎、全文引擎获取信息； 掌握常用文件类型及主要特征； 掌握信息资源的存储方法。3．信息加工与处理
能使用文字处理软件进行图文排版、制作电子报刊、编辑表格；
能使用电子表格软件处理信息，能利用数值计算和图表等手段进行数据分析；
能使用电子演示软件制作课件；
理解多媒体技术的基本概念、现状及其发展趋势； 了解常用的图像、声音和视频相关技术术语及压缩标准； 掌握图形图像处理软件的基本操作方法； 能使用合适的工具软件处理声音和视频文件；
理解多媒体技术呈现信息、交流思想的生动性和有效性； 了解制作多媒体作品的一般方法；
能使用合适的多媒体集成软件制作多媒体作品； 了解鉴赏与评价多媒体作品的一般方法。4．信息管理
能描述信息资源管理的各阶段及其特点；
理解数据库、数据库管理系统和数据库应用系统的概念及其之间的关系； 了解关系数据库中的表、记录、字段的概念； 了解三种数据模型；
了解常见的数据库管理系统软件；
熟练掌握通用数据库管理系统的基本操作。5．信息技术与社会
了解信息安全防范的基本方法（物理防范、逻辑防范）； 了解计算机病毒的特征及分类； 掌握使用杀毒软件查杀病毒的方法； 了解网络安全防范方法（客户端安全、网关安全、服务器安全、安全服务）； 能描述个人使用信息应遵守的道德规范； 了解我国信息与信息技术法律。6．算法与程序设计
了解编写计算机程序解决问题的基本过程；
理解算法的概念，掌握算法的描述方法，能从简单问题出发，设计出解决实际问题的算法；
了解程序设计中的常用算法； 了解算法与数据结构的关系；
了解线性表、栈、队列、二叉树、图的基本概念。7．网络技术应用 了解常见网络连接设备；
了解计算机网络的分类与拓扑结构； 理解网络协议的基本概念；
能列举网络通信中常用的信息交换技术；
了解浏览器/服务器（B/S）结构、客户机/服务器（C/S）结构的概念与特点； 了解因特网服务的基本类型、特点与应用领域； 理解IP地址的格式与分类；
理解域名的概念、域名解释的基本过程；
了解信息交流的常用方式，能使用电子邮件、电子公告板、博客等工具表达和交流信息；
了解超文本标记语言（HTML）的特点； 网页、主页、网站的基本概念及其相互关系； 了解网站规划、设计、制作、发布与管理的一般过程； 掌握常用的网页制作软件的使用方法； 了解网站评价的一般方法。
（二）信息技术课程与教学论 1．信息技术课程与教学论基本知识
了解《普通高中技术课程标准（实验）》信息技术部分所规定的模块结构，理解信息技术课程性质、基本理念、课程目标、教学实施和教学评价。2．信息技术教学设计与实施
具有了解学生认知特征，分析学生学习需求的能力； 能对信息技术教学内容进行分析，确立教学重点与难点；
领会“知识与技能”、“过程与方法”、“情感态度与价值观”三个维度教学目标的含义；能确定具体课程内容的教学目标并准确表述；
正确选择教学媒体，能够收集、甄别、整合、应用与学科相关的教学资源以优化教学环境；
能结合学科的特点和学生认知特征，选择合适的教学策略和教学方法； 理解信息技术教学内容组织的基本形式和策略，能够设计合理的教学流程； 了解信息技术教学评价的知识和方法，能够对学生的学习活动进行有效评价。
3．教学研究
了解教学研究的目的、方法和任务；
了解选择课题的依据与原则，能制订课题研究方案。
四、考试形式
1．答卷方式：闭卷、笔试。2．考试时间：120分钟。3．试卷分值：150分。
五、试卷结构
1．主要题型：选择题，非选择题，如选择题、填空题、简答题、论述题、案例分析题等。
2．内容比例：信息技术学科专业基础主干知识约占60%，小学信息技术课程与教学论内容约占40%。
3．试题难易比例：容易题约占30%，中等难度题约占50%，较难题约占20%。
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